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ACTA NÚMERO 45/XI/1ª 

18.Maio.2010 – 16h00 
 

Aos 18 dias do mês de Maio de 2010, pelas 16h00, reuniu na Sala 11 do Palácio de São Bento, em 
Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes da 
folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
 
1. Projecto de Lei n.º 229/XI/1ª‐BE ‐ Altera o Decreto‐Lei nº.75/2008, de 22 de Abril, regime de 

autonomia, administração e gestão dos Estabelecimentos públicos da Educação pré‐escolar e 
dos Ensino Básico e Secundário 

 
 Apresentação e votação do Parecer  
 Deputado Relator: Emídio Guerreiro – PSD 

 
2. Projecto  de  Lei  n.º  230/XI/1ª‐BE  ‐  Altera  o  decreto‐lei  41/2007,  de  21  de  Fevereiro, 

impossibilitando a transferência de património público para a Parque Escolar, EPE 
 

 Apresentação e votação do Parecer  
 Deputado Relator: Sofia Cabral ‐ PS 

 
3. Projecto de Lei n.º 231/XI/1ª – BE ‐ Elimina o regime excepcional de contratação pública da 

Parque escolar, EPE 
 

 Apresentação e votação do Parecer  
 Deputado Relator: Pedro Rodrigues – PSD 

 
4. Projecto  de  Lei  n.º  238/XI/1ª  –  BE‐PCP‐PEV  ‐  Requisitos  do  concurso  anual  com  vista  ao 

suprimento das necessidades transitórias de pessoal docente para o ano escolar 2010‐2011 
 

 Apresentação e votação do Parecer  
 Deputado Relator: Rosalina Martins ‐PS 

 
5. Requerimento  apresentado  pelo  BE  –  “Requer  a  audição  conjunta  com  os Directores  dos 

Serviços de Acção Social das Universidades e dos Institutos Politécnicos do país” 
 

 Apreciação e votação 
 

6. Requerimento  apresentado  pelo  BE  –  “Requer  a  audição  conjunta  das  Organizações  de 
Representantes dos Estudantes das Universidades e Politécnicos do país” 

 

 Apreciação e votação 



 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 
 

2 
 

 
7. Outros Assuntos 

 
8. Data da próxima reunião  

 
Dia 25.Maio.2010 ‐ 16h00 
 

…………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………. 
 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A proposta de ordem do dia  foi aprovada por unanimidade, pelos deputados presentes do PS, 
PSD, CDS‐PP, BE e PCP. 
 
Na sequência de proposta da deputada Ana Drago (BE), perante a  informação de que ainda não 
foram  recebidas  na  Comissão  as  actas  das  reuniões  respeitantes  às  adjudicações  feitas  pela 
Parque Escolar EPE, foi consensualizado que o Presidente da Comissão peça esses documentos à 
Ministra da Educação (a quem a empresa informa que as remeteu), com urgência. 
 
2. Aprovação da acta  

 
A acta da reunião anterior foi aprovada por unanimidade, pelos deputados presentes do PS, PSD, 
CDS‐PP, BE e PCP. 

 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1. O Presidente deu conhecimento duma carta de João Carlos E.S. Rocha Santos que manifesta 
o seu desacordo em relação a algumas das alterações, por apreciação parlamentar, do Decreto‐
Lei n.º 207/2009, Estatuto da Carreira do Pessoal Docente do Ensino Superior Politécnico. 

Constatando‐se que a comunicação foi recebida depois de concluído o processo legislativo na AR 
(que originou a Lei 7/2010, publicada em 13 de Maio), foi deliberado ponderar se a resposta será 
apenas  com  essa  indicação  ou  se  deve  fazer‐se  mais  alguma  referência,  deixando‐se  essa 
deliberação para a próxima reunião. 

3.2. Foi dado conhecimento da comunicação da Comissão de Assuntos Europeus (CAE) em que se 
solicita parecer  sobre o Programa de  Trabalho da Comissão Europeia para 2010 –  “Chegou o 
momento de agir” – COM  (2010) 135  final, devendo este ser remetido até 26 de Maio. O PS, a 
quem o parecer foi distribuído, indicou o deputado Nuno Araújo como relator. 

A comunicação solicita ainda a indicação de um tema ou uma iniciativa, cujo acompanhamento se 
considere prioritário, para que possa ser integrado nas seis iniciativas de escrutínio reforçado. 
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Por último a CAE endereça um convite aos deputados para participarem na audição para debater 
o Programa de Trabalho da Comissão Europeia, que decorrerá em 26 de Maio (manhã), com um 
representante da Comissão Europeia, o Secretário de Estado de Assuntos Europeus, deputados da 
AR,  das  Assembleias  Legislativas  dos  Açores  e  da  Madeira  e  deputados  portugueses  no 
Parlamento Europeu. 
 
3.3. Processo legislativo do Estatuto do Aluno 

Tendo  sido  distribuído  antes  da  reunião  o mapa  comparativo  das  iniciativas  respeitantes  ao 
Estatuto do Aluno (colocando‐se, após o regime em vigor, em 1º lugar a Proposta de Lei e depois 
os Projectos de Lei, pela ordem de entrada na Comissão, para apreciação na especialidade)  foi 
deliberado  constituir  um  Grupo  de  Trabalho,  com  representantes  de  todos  os  Grupos 
Parlamentares, para tratar do respectivo processo, o qual dará indicações de trabalho na próxima 
reunião da Comissão. 
 
Foi entretanto deliberado pedir parecer às entidades do sector, com remessa do referido mapa 
comparativo. 
 
3.4. Orçamento Suplementar da AR 
   
Tendo  em  vista  a  elaboração  do  Orçamento  Suplementar  da  AR,  torna‐se  necessário  fazer  a 
reponderação das dotações das  várias  rubricas, pelo que  foi  solicitado  aos Coordenadores dos 
Grupos de Trabalho e aos Relatores que indiquem as actividades que ainda prevêem desenvolver 
até ao final da sessão legislativa (tendo em conta o que está previsto no Plano de Actividades e no 
Orçamento  da  Comissão)  e  até  ao  fim  do  ano  de  2010,  para  se  actualizar  o  orçamento  da 
Comissão. 
 
4. Projecto de Lei n.º 229/XI/1ª‐BE ‐ Altera o Decreto‐Lei nº.75/2008, de 22 de Abril, regime de 

autonomia, administração e gestão dos Estabelecimentos públicos da Educação pré‐escolar e 
dos Ensino Básico e Secundário 

 

O  parecer  foi  apresentado  pelo  relator,  deputado  Emídio Guerreiro  (PSD),  tendo‐se  verificado 
uma intervenção da deputada Ana Drago (BE) e posteriormente sido aprovado por unanimidade, 
pelos deputados presentes do PS, PSD, CDS‐PP, BE e PCP. 
 
5. Projecto  de  Lei  n.º  230/XI/1ª‐BE  ‐  Altera  o  decreto‐lei  41/2007,  de  21  de  Fevereiro, 

impossibilitando a transferência de património publico para a Parque Escolar, EPE 
 
O  parecer  foi  apresentado  pela  relatora,  deputada  Sofia  Cabral  (PS),  tendo‐se  verificado  uma 
intervenção da deputada Ana Drago (BE).  
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Posto o parecer a votação, foi aprovado por unanimidade, pelos deputados presentes do PS, PSD, 
CDS‐PP, BE e PCP. 
 
6. Projecto de Lei n.º 231/XI/1ª – BE ‐ Elimina o regime excepcional de contratação publica da 

Parque escolar, EPE 
 
O parecer foi apresentado pelo relator, deputado Pedro Rodrigues (PSD).  
 
Verificou‐se depois uma intervenção da deputada Sofia Cabral (PS), que se manifestou no sentido 
de a  iniciativa  ter  ficado prejudicada, na  sequência da aprovação no Plenário dos Projectos de 
Resoluções sobre a cessação da vigência do Decreto‐Lei nº 29/2010, de 1 de Abril, que “Prorroga 
até  31  de  Dezembro  de  2010  a  aplicação  das medidas  excepcionais  de  contratação  pública, 
permitindo  a  adopção  do  procedimento  de  ajuste  directo  para  a  celebração  de  contratos  de 
empreitada de obras públicas, de locação ou aquisição de bens móveis e de aquisição de serviços, 
no  âmbito  da  prossecução  do  objecto  da  Parque  escolar,  E.P.E.,  alterando  o  Decreto‐Lei  nº 
34/2009,  de  6  de  Fevereiro”,  relativos  às  Apreciações  Parlamentares  nº  27/XI/1ª  (BE)  e  nº 
26/XI/1ª (PCP).  
 
Nesta  sequência defendeu que o parecer  já não devia  ser aprovado ou então deveria  conter a 
referência àquela situação. 
 
A deputada Ana Drago (BE) pôs a hipótese de o seu GP retirar a iniciativa. 
 
 O relator referiu que o parecer devia ser votado, já que não foi retirado pelos autores, aceitando 
que se acrescente no mesmo a menção à situação referida. 

 
Posto  o  parecer  a  votação,  com  o  acrescento  referido,  foi  aprovado  por  unanimidade,  pelos 
deputados presentes do PS, PSD, CDS‐PP, BE e PCP. 
 
7. Projecto  de  Lei  n.º  238/XI/1ª  –  BE‐PCP‐PEV  ‐  Requisitos  do  concurso  anual  com  vista  o 

suprimentos das necessidades transitórias de pessoal docente para o ano escolar 2010‐2011 
 
Na ausência da deputada Rosalina Martins (PS), que se encontrava em visita oficial aos Açores, o 
parecer  foi  apresentado  pelo  deputado  Bravo  Nico  (PS),  tendo‐se  verificado  intervenções  das 
deputadas Rita Rato (PCP) e Ana Drago (BE), no sentido de que a iniciativa irá ser retirada.  
 
Posto o parecer a votação, foi aprovado por unanimidade, pelos deputados presentes do PS, PSD, 
CDS‐PP, BE e PCP. 
 
8. Requerimento  apresentado  pelo  BE  –  “Requer  a  audição  conjunta  com  os Directores  dos 

Serviços de Acção Social das Universidades e dos Institutos Politécnicos do país” 
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A  deputada  Ana  Drago  (BE)  informou  que  retira  o  requerimento  e  que  equacionará  a 
apresentação  de  outro  após  a  audição  do  Director  Geral  do  Ensino  Superior  sobre  a mesma 
matéria. 
 
9. Requerimento  apresentado  pelo  BE  –  “Requer  a  audição  conjunta  das  Organizações  de 

Representantes dos Estudantes da Universidades e Politécnicos do país” 
 

A  deputada  Ana  Drago  (BE)  informou  que  retira  o  requerimento  e  que  equacionará  a 
apresentação  de  outro  após  a  audição  do  Director  Geral  do  Ensino  Superior  sobre  a mesma 
matéria. 

 
10. Outros Assuntos 

 
Foi  lembrado  que  no  dia  19  terá  lugar  a  audição  do  Presidente  do  CRUP  e  no  dia  21  a  do 
Presidente  do  Conselho  Coordenador  dos  Institutos  Superiores  Politécnicos,  no  âmbito  da 
apreciação da Petição nº 51/XI/1 – Suspensão do regime de prescrições no ensino superior. 
 
11. Data da próxima reunião  

 
Dia 19.Maio.2010 ‐ 9h00 
 

 
   
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 

Palácio de São Bento, 18 de Maio de 2010  
 

 
 

O Vice‐Presidente 
 
 
 

José Ferreira Gomes 
 

 
 
 
 
 
A acta foi aprovada na reunião da Comissão de 25 de Maio de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  
Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuel Mota 
 Manuela de Melo 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nuno Araújo 
 Paula Barros 
 Pedro Rodrigues 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Sofia Cabral 
 Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 Conceição Casa Nova 
 José Moura Soeiro 
 Rita Rato 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 Margarida Almeida 
 
 

 


